

## **Σύνδεσμος Ελληνικών Βιομηχανιών** **Δίκτυο Μέσων Ενημέρωσης**

### **Απομαγνητοφώνηση** **δηλώσεων του Προέδρου του ΣΕΒ** **κ. Οδυσσέα Κυριακόπουλου** **στα Ηλεκτρονικά Μέσα Ενημέρωσης** **27 Απριλίου 2004**

**Οδυσσέας Κυριακόπουλος:** Αυτό που προέχει πάνω απ' όλα είναι να ξαναπάρει μπρος η οικονομία και η ανάπτυξη, να ολοκληρωθεί η απογραφή, να οριστούν οι στόχοι και η στρατηγική με την οποία θα αντιμετωπίσουμε τα αυξημένα ελλείμματα που διαπιστώνει η νέα Κυβέρνηση.

Πιστεύουμε, ότι το κλίμα το επιχειρηματικό γενικά με τις μετρήσεις που έχουμε κάνει δείχνει μια τάση βελτίωσης. Είχαμε μια καλή εικόνα διεθνώς, πρέπει να τη διατηρήσουμε και να τη συντηρήσουμε με τον τρόπο με τον οποίον επικοινωνούμε, διότι η οικονομία σε ένα μεγάλο βαθμό είναι ψυχολογία.

**Δημοσιογράφος:** Κύριε Πρόεδρε, επειδή είπατε προηγουμένως, ότι διαπιστώνει η Κυβέρνηση κάποια ελλείμματα, αυτό σημαίνει ότι από τον ερχόμενο Σεπτέμβριο θα υπάρξουν κάποιες περικοπές στις δημόσιες δαπάνες και κάποιες περικοπές όσον αφορά στις αυξήσεις στους μισθούς των εργαζομένων;

**Οδυσσέας Κυριακόπουλος:** Η πάγια θέση του ΣΕΒ είναι ότι χρειάζεται μια μεγαλύτερη δημοσιονομική πειθαρχία, ότι οι δαπάνες δεν θα έπρεπε να αυξάνουν με ρυθμούς ταχύτερους του πληθωρισμού. Και προφανώς φέτος είναι μια χρονιά Ολυμπιακών Αγώνων, μια δύσκολη χρονιά για να επιτευχθεί αυτός ο στόχος, αλλά τουλάχιστον για τον προϋπολογισμό του 2005 -που ελπίζω να δούμε σχετικά σύντομα το Φθινόπωρο- εκεί η στόχευση να είναι στην περικοπή των δαπανών και τον περιορισμό τους σ' αυτά τα ύψη.

**Δημοσιογράφος:** Για τα ημερομίσθια της ΓΣΕΕ;

**Οδυσσέας Κυριακόπουλος:** Οι διαπραγματεύσεις συνεχίζονται. Υπάρχει ακόμα μια απόσταση που μας χωρίζει, διότι οι προσδοκίες, όπως έχουμε πει επανειλημμένως, είναι ιδιαίτερα υψηλές και πρέπει να γίνει μια προσπάθεια να βελτιωθούν τα εισοδήματα -τα κατώτατα βεβαίως- στον τόπο μας. Αλλά αυτό δεν πρέπει να τραβήξει όλες τις αυξήσεις και όλους τους μισθούς προς τα πάνω.

**Δημοσιογράφος:** Έχουμε και κάποιες αυξήσεις στην αγορά κ. Πρόεδρε με το πετρέλαιο και με τα φάρμακα. Τι γίνεται;

**Οδυσσέας Κυριακόπουλος:** Πράγματι υπάρχει ο κύκλος των ανατιμήσεων, που προέρχονται κυρίως από τη διεθνή αγορά.-